海洋委員會與國立中山大學簽署合作備忘錄 主委致詞稿

時間:108年8月12日1030時

中山大學鄭校長(英耀)、陳副校長(陽益)、李教務 長(宗霖)、周研發長(明奇)、李院長(賢華)、胡教 授(念祖)、在場的各位貴賓,大家早安、大家好。

首先,謹代表海洋委員會,歡迎各位貴賓今日的蒞臨, 感謝各位在百忙之中,撥冗參加本會與中山大學「國際海 洋法政暨談判人才培育合作備忘錄」的簽署儀式。

管理學中有一句經典名言,就是「人,是組織中最重要的資產」,要讓組織成長茁壯,就要用心去培育人才。這一次我們非常榮幸,邀請到中山大學與本會合作,進行國際海洋法政暨談判人才的培育。中山大學海洋事務研究所在海洋法政領域的表現,高居全球排名第24名,亞洲第一名,在台灣更排名第一,可見辦學的品質,享譽國際,有口皆碑,在推廣海洋教育上,更是不遺餘力,承蒙鄭校長的全力支持與協助,促成了這次的合作,本人在此,謹向鄭校長致上最高的敬意與謝意。

本會自去年 4 月 28 日成立以來,竭力的推動各項海 洋事務工作,包含海洋法治的建構,海洋資源的保育,海 洋科技的研發,海洋產業的振興,以及海洋文化的形塑, 基於海洋事務的涉外性,在這些工作推動的過程,勢必將 會牽涉到國際之間的協商、交涉、斡旋及折衝,有鑒於此, 為了強化國家因應國際法政議題及談判場合時的能量, 首要之務就是要培育相關的人才,也是這次合作最主要 的目的。

在此,要向本案的重要推手,就是我們尊敬的<u>胡念祖</u>教授,致上最高的感謝之意;<u>胡</u>教授是海洋政策領域首屈一指的專家,也是將海洋政策引進國內學術領域的先驅者,長期以來,對於推動我國海洋事務的發展,可說是殫精竭慮,用心良苦。這次的合作,在<u>胡</u>教授用心的策畫下,希望藉由中山大學專業的一流師資,以及豐富的教學經驗,為我國培育出具備國際海洋法律、政策及談判的專業人才,以維護及保障台灣在國際海洋事務上的權益。

最後,再次代表海洋委員會,感謝各位貴賓出席今日的簽署儀式,祝福未來本會與中山大學的各項合作,都能夠順利、圓滿、成功,敬祝各位身體健康、萬事如意,謝謝大家!